

遥控玩具、太阳镜，你还在给孩子买吗

部分儿童用品抽检结果问题多多

遥控玩具 仅3%合格 电磁污染严重

建议:尽量选用红外遥控玩具

快讯(通讯员 官尚轩 记者 徐岑) 儿童遥控玩具绝对是男孩们的最爱,但江苏省工商局近期一项抽检却让人大吃一惊!昨天,现代快报记者了解到,江苏省工商局抽检了南京、苏州、南通、连云港、扬州、宿迁6个城市的儿童遥控玩具,98批次竟然只有3批次合格,不合格率高达97%。大部分商品辐射杂散超标在10倍以上,个别产品甚至比限值高出近百倍,电磁污染非常严重。

遥控飞机、遥控汽车、遥控坦克、遥控动物,针对这4种受儿童欢迎的遥控玩具,江苏省工商局委托江苏省电子信息产品质量监督检验研究院抽检了98个批次。结果显示,84个批次辐射超标,还有批次占用了别的频率信号的带宽。

辐射超标对人体有没有危害?检验研究院副院长王敏良解释,即使超标百倍,对人体也构不成危害。“因为儿童遥控玩具本身的辐射就非常微小,即使超标也不会对人体生物造成紊乱。”

那辐射超标对我们的生活会造成哪些影响?王敏良表示,每款产品都有固定的频率,接收信号。辐射超标,就容易跑到别人的频率上去,造成干扰。“比如,影响打电话、电视等其他无线电设备正常工作,导致突然中断,有噪音或者失灵。”而在一些场合会产生比较严重的后果,如影响周边电器设备的正常工作,在机场附近可能影响到飞机与地面塔台的通信,给正



不合格遥控玩具 省工商局供图

常的业务造成危害。

对此,江苏省工商局发出消费提醒,不要购买质量差的遥控玩具,尽量选用红外遥控玩具。购买后到空旷区域操作遥控玩具,不得在机场等重要场所附近使用。

太阳镜 5批次透光率不合格 会损害视力

建议:6岁以下儿童最好别戴

夏季即将来临,不少父母会给孩子买儿童太阳镜。太阳镜会对视力有影响吗?昨天上午,南京市质监局联合市妇儿委发布儿童眼镜质量监督抽查情况。现代快报记者了解到,30批次配装眼镜全部合格,30批次儿童太阳镜合格22批次,合格率73.3%。专家建议,6岁以下儿童最好不要戴墨镜。

通讯员 张艳 现代快报记者 徐岑/文 徐洋/摄



现场展示的不合格样品

易碎、透光率不合格会损害视力

太阳镜根据用途不同,可以分为浅色太阳镜、遮阳镜和特殊用途太阳镜,根据透射比类别分为1类、2类、3类和4类。透射比是啥?简单来说戴在眼睛上,感觉最亮的是1类浅色太阳镜,可以用作装饰品;最暗的是4类特殊用途太阳镜,一般用于滑雪,防止雪盲。而遮阳镜的透光率位于两者之间,是2、3类。但家长们常常把遮阳镜误用作美观装饰用的浅色太阳镜,对孩子眼睛的危害很大。

怎么区别这三种太阳镜?吊牌中就有说明。而此次检测的30批次太阳镜,8批次不合格,其中一半是因为太阳镜没有标清楚类别,容易导致孩子误戴。

透光率不合格的有5批次。“比如这款太阳镜标的是2类遮阳镜,透射比应该在18%到43%之间,但实际检测出来的透射比只有5%,已经属于特殊用途太阳镜了。”南京市产品质量监督检验院工程师刘宝说,儿童视力还处于生长发育期,如果长期戴暗沉的遮阳镜,相当于在眼睛上遮了一块布,会抑制视力发育,造成不可逆转的损伤。还有的不合格眼镜,戴上了没法辨别颜色。“特别是红绿灯的颜色分不清,很容易造成交通事故。”

此外,有的遮阳镜镜片质量太差,外力冲击下很快就碎了。“有两款产品,在落球冲击下碎成2块以上。镜片碎裂容易出现锋利边缘,会给孩子的面部或者眼睛造成伤害,存在严重隐患。”刘宝说。

6岁以下不要戴太阳镜

家长如果要给孩子买太阳镜,刘宝建议可以选择2类和3类的遮阳镜。“家长买儿童太阳镜时,一定要看吊牌。上面都会标注商标名称、产品名称,并勾选太阳镜的类别以及透射比类别。镜腿内侧也会有生产许可证以及编号。”

刘宝建议,如果要买,选择偏光镜片的太阳眼镜,不仅防紫外线效果好,而且抗冲击性能好,对儿童眼睛有一定的防护作用。不过,阴天或夜里以及室内不要戴太阳镜。

最重要的是,刘宝建议,6岁以下的儿童尽量不要戴墨镜,毕竟会抑制视力发展,长大后,视力会比正常小孩低。

配眼镜要注意查看QS标志

玩手机、看电视,越来越多的中小学生学习加入“低头一族”,江苏中小学生学习近视率已经达到66%。配副眼镜,对矫正视力有帮助,但配得不好反而会导致视力进一步下降。

此次南京质监检测的30批次配装眼镜,9批次来自医院,21批次来自眼镜店,全部合格。

刘宝介绍,这可能与选择有关,不能保证南京市场上所有配装眼镜都合格。因此,他建议配镜时,一定要查看眼镜店证照资质是否齐全。同时,要注意检查镜片和镜架的包装上有没有生产许可证编号及QS标志。

慈善公益基金援助骨病工程

骨骼系统就像建筑的钢筋一样,牢牢支撑起人体这座大厦,在人的一生中起着至关重要的作用。一旦骨骼出了问题,人体就会缠上颈、肩、腰、腿痛、骨折等问题,甚至是残疾。因此,想要拥有生活质量,首先要关爱我们的骨骼健康!

通讯员 张军



江苏地处长江三角洲、降雨丰富、空气湿度大,是各类骨科疾病的高发地区。颈椎病、腰椎间盘突出症、关节炎等病的发病率在全国居于前列。

中国康协肢体残疾康复专业委员会副主任委员,骨科主任医师宋一平教授介绍,骨病的发生常常伴有或轻或重的疼痛,因此对患者的日常生活造成极大影响。而临床中发现,许多骨病患者因家庭贫困错失最佳治疗时间,最终导致不可挽回的局面。

为了帮助更多患者摆脱病痛,近日江苏省慈善总会骨科公益基金特别设立专项援助资金援助家庭贫困骨病患者。经过条件审

核,每个病人将得到最高5000元的援助。

为了保证此次援助工程的质量,省慈善总会骨科公益基金办公室将组织副主任医师以上的高级专家团队对受助患者进行会诊,并结合“椎间孔镜、关节镜、射频靶点”等核心前沿医疗技术,帮助受助患者早日摆脱病痛困扰。

据宋一平教授介绍,不同于以往的开放性手术,“椎间孔镜、关节镜、射频靶点”等微创手术具有痛苦小、可视、安全的特点。病人治疗痛苦小,伤口小(术后仅需贴一个创可贴),恢复快。是当前治疗腰椎间盘突出、膝关节炎、颈椎病等常见骨病的最佳治疗手段之一。

杰;南大医学院教授,原鼓楼医院骨科主任医师陈履平;原鼓楼医院骨科副主任、教授,主任医师骆东山等。

本报特别设立援助工程报名专线:96060 报名截止时间:2016年6月10日

温馨提示:由于患者较多,江苏省慈善总会骨科公益基金办公室将根据患者报名时间的先后顺序,安排专家会诊和救助治疗。

●●● 本报提醒您看这里

援助病种:颈椎病、腰椎间盘突出症、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎、骨质增生、骨质疏松、肩周炎、风湿类风湿等。

部分会诊专家:中国医科大学教授、硕导、主任医师刘春志;第二军医大学教授、研究生导师、主任医师徐学锋;中国康协肢体残疾康复专业委员会副主任委员、教授、主任医师宋一平;南京第一医院主任医师徐

洗护用品 九成以上含防腐剂

建议:使用前先做局部测试

快讯(通讯员 王芙蓉 记者 徐岑) 家长们对孩子用品总是格外小心,市场上就有不少“婴幼儿”“儿童”洗发液、沐浴露、润肤霜产品,但目前并没有专门针对儿童洗护用品的国标,那使用还能放心吗?现代快报记者了解到,南京市消费者协会对南京市市场和网络平台销售的部分儿童洗护产品进行了比较试验。40批次中,各检测项目均未超标,但有38批次检出1种或2到3种防腐剂成分。

微生物、重金属、防腐剂、甲醇残留……针对家长们最不放心的项目,南京市消协采购了20批次国产商品和20批次进口商品。委托国家轻工工业香料化妆品洗涤用品质量监督检测南京站进行了检测。从检测结果来看,所有样品的检测指标全部达到相关标准要求。国产和进口商品,指标检测并没有太大区别。

由于化妆品中多含有水分、油脂、蛋白质、多元醇等物质,容易滋生微生物,造成产品变质,严重的危害人体健康和安。因此,洗护类化妆品基本都添加了防腐剂。此次比较试验,也对12种防腐剂进行了检测。检测结果发现,有38批次检出1种或2到3种防腐剂成分。

对此,检测站业务部部长卞疆解释,防腐剂的添加对维持化妆品长期使用具有重要意义,并不是不能添加。但某些防腐剂具有一定刺激性和致敏性,儿童皮肤比成人更加娇嫩,更容易出现皮肤过敏、皮肤干燥等各种状况。

因此,建议在第一次给孩子使用化妆品之前,要先做局部测试。“可以在耳后或手腕内侧等敏感处皮肤涂抹少量化妆品,观察一两天后,如果没有红、痒、红疹等过敏现象,就可使用。”